白城市洮北区:

# 凝心聚力促发展 驰而不息抓落实

城市晚报白城讯 连日来,习近 平总书记在听取吉林省委和省政府 工作汇报时的重要讲话在白城市洮 北区广大干部群众中持续引发热烈 反响。大家纷纷表示,习近平总书记 的重要讲话,是指引吉林振兴发展的 纲领性文件,是奋力推动高质量发展 明显进位、全面振兴取得新突破的根 本遵循。要在深学细悟上下功夫,在 对标对表上见行动,在实干笃行上求 实效, 切实把习近平总书记重要讲话 精神转化为高质量发展、可持续振兴 的生动实践,在中国式现代化建设中 展现更大作为。

习近平总书记指出,统筹发展和 安全,任何时候都必须紧紧抓在手 上。要落实防范化解重点领域风险 的各项举措,加强对自然灾害的预防 预警和应对,全面排查和消除安全生 产隐患,维护社会大局稳定。

洮北区始终高度重视安全生产 工作,牢固树立"红线"意识,切实强

化"底线"思维,压实企业主体、行业 监管、属地管理、综合监管等多方安 全生产责任,持续开展安全生产风险 隐患排查整治,狠抓重点行业领域和 重要时段安全防范,保障了洮北区安 全发展。

洮北区应急管理局在部署下 步丁作时,将紧紧围绕安全生产治本 攻坚丁作主线,盯末梢、摸底数、固根 本, 强弱项, 推动重大事故隐患排查 整治, 重占行业领域专项整治, 坚决 守住安全底线,切实保障人民群众生 命财产安全。

习近平总书记强调,吉林是多民 族聚居地区,要全面贯彻新时代党的 民族理论和民族政策,全面贯彻党的 宗教工作基本方针,着力推进中华民 族共同体建设,促进各民族交往交流 交融,引导各族群众树立正确的国家 观、历史观、民族观、文化观、宗教观, 着力开创民族团结进步新局面。

瑞光街道新村社区是汉族、蒙古

的社区,少数民族人数占社区总人口 数的4.8%。长期以来,社区党总支高 度重视民族团结进步工作,大力创建 和打造民族团结进步服务载体,经常 性开展一系列民族团结教育活动和民 族团结进步宣传活动,巩固和发展平 等、团结、互助、和谐的社会主义民族 关系,努力构建文明和谐的社区环境。

'习近平总书记的殷殷嘱托重若 蓝图绘就,使命在肩,社区是 **平**钧。 党和政府服务群众的最后一公里。 瑞光街道新村社区党总支书记郑桐 表示,"我们将牢记嘱托,感恩奋进, 增强本领,担当作为,聚焦党组织建 设,发展高质量党建,积极为社区谋 发展,为群众谋幸福。同时,作为吉 林省铸牢中华民族共同体意识筑基 工程试点社区,我们将牢牢把握铸牢 中华民族共同体意识这条主线,全面 贯彻落实好新时代党的民族理论和 民族政策。" 张宁

近日, 白城市洮北区 人民武装部组织民兵分 队,以"传承雷锋精神,争 做时代新人"为主题,联 合共建单位洮北区新华 街道走进社区、进楼入 户,开展"学雷锋"系列活 动。他们清扫小区街道、 推运小区垃圾、擦拭公告 栏、清理粘贴物,还逐栋 逐层清理楼带、清除障碍 物等等,用实际行动践行 雷锋精神

任利斌 张骏 摄



# 通榆县:农资储备足 春耕有保障

城市晚报白城讯 眼下,正是备 春耕时节,购置农资成为农民们的头 等大事。通榆县提前谋划、合理安 排,备齐备足种子、化肥等农资,为全 年农业生产开好头、起好步提供坚实

通榆县承平现代农业发展有限公 司仓库内,一袋袋化肥摆放得整整齐 齐,玉米、大豆等各类种子分类存放, 码放有序。据该公司相关负责人介 绍,为确保春耕期间农资充足供应,他 们从去年年底就开始积极筹备。

与此同时,在通榆县新洋丰现代 农业服务有限公司的大厅里,科技小 院的专家正在为前来购买化肥的农 户讲解预选化肥的肥料元素、原理应

用、适用情况等,并对农户提出的问 题进行逐一解答,为农户化肥选购给 出专业的建议和指导,增添了农户稳 产增产的信心

通榆县禾润农业有限责任公司 仓库内,工作人员将一袋袋种子有序 装卸,现场一派繁忙景象。该公司相 关负责人告诉笔者,今年不仅种子种 类齐全,各类肥料也备货充足,能够 满足不同土壤条件和农作物生长阶 段的需求。同时为了方便农户,他们 还提供送货上门服务,做到农户随来 随买、车辆随到随装。

截至目前,通榆县各农资经销企 业、门店调购化肥14.92万吨、地膜 801吨、农药114吨、玉米、大豆、油料

等春播农作物种子4953吨,已检修各 种农机具3.4万台套,确保全县农资供 应不断档、不脱销,维持量足价稳的 良好态势

春耕备耕除了农资保障到位外, 农资质量监管也是重中之重。"春耕 期间,我们将进一步加大对农资市场 的监管力度,严格把控农资质量安全 关,对农资产品进货渠道、产品质量 等进行现场抽查,对掺杂掺假、以次 充好等违法行为进行重点查处,力求 做到全县春耕备耕农资供应品类齐 全、数量充足、质量优良、价格稳定、 服务优质,为春耕生产顺利开展保驾 护航。"通榆县农业综合行政执法大 队副队长董琇说。 诵榆宣

#### 加强农资监管 护航春耕生产

城市晚报白城讯 近日,大安市 农业综合行政执法大队开展农资市 场专项执法检查,切实保障农民群众 用上放心种、放心药、放心肥,确保全 年农业生产平稳开局,为春耕备耕工 作顺利进行奠定坚实基础。

检查中,执法人员深入部分农资 经营门店,对种子、农药、肥料等关键 农资产品的生产资质、原料采购、生 产日期及仓储管理等相关信息进行 详细检查;通过检查种子审定编号、 农药登记证号及产品备案表等关键

信息,严防不合格产品流入市场。对 发现的产品摆放不规范、记录不明确 等问题,执法人员要求相关负责人立 即整改,并叮嘱他们要加强日常管理, 确保农资产品的质量和安全。同时, 执法人员还向农资经营人员普及了 《中华人民共和国种子法》《中华人民 共和国农药管理条例》等法律法规,要 求经营户切实依法履行主体责任。

大安市农业综合行政执法大队 副大队长孙鹏飞表示,"我们主要是 对农资市场进行专项检查,严厉打击 假冒伪劣、套牌侵权、网络非法销售 种子等违法行为。发现一起、查处-一查到底,不断净化种子市场,让 农民买到放心种子,切实维护农民群 众的合法权益。

本次执法检查,出动执法人员80 人次,重点检查了100余家农资经销 门店,检查行动将持续至春耕结束, 全力保障大安农业生产安全。目前, 大安市农资市场种子、化肥、农药等 农用物资储备充足,且价格平稳,能 够满足春耕生产需要。 记者 张赫

### 汇聚创新力 点燃新引擎

城市晚报白城讯 近年 来,白城市不断探索全产业 链创新发展机制,引领企业 坚持创新驱动,加快产业升 级,培育企业发展"新"业 杰,为全市经济高质量发展 持续注入新动能新活力。

2024年,吉林梅花氨 基酸有限责任公司进行了 数字化转型,并对生产设备 进行了自动化改造,不仅提 高了生产的稳定性,同时节 约了生产成本。

公司总经理助理王璐 表示: "公司升级改造MES 系统,从计划、生产、库存、 质量、人力、设备、采购、成 太管理等 构建一个全面数 字+智能的管理平台。还 进行了设备自动化改造,打 破了发酵行业固定思维,增 加了高智能信息化点位,提 高生产稳定性, 节约生产成 本。通过智能化改造和数 字化转型,推动企业创新和 实现可持续发展,增强自身 市场竞争力。"

该公司成功进行智能 化改造和数字化转型后,在 白城市工信部门的推动下, 成功申报省工信厅"智改数 转"奖补项目,获得200万 元的政策扶持资金,为企业 发展提供资金支持。

白城市工信局综合科 科长蔡广仲表示:"我们将 在推动传统产业转型方面, 持续为企业'智改数转'赋 能,准确把握企业数字化转 型发展新规律新趋势,坚持 从价值导向出发,明确目 标、找准方向,以智能制造 为主攻方向,培育发展新质 生产力,全面推进全市制造 业智能化改造和数字化转

在白城永固连杆总成 有限责任公司生产车间,两 条生产线正开足马力加紧 生产。为满足新能源车型 配套订单需求,企业不断进 行扩能改造。去年,全厂生 产发动机连杆总成约200 万支,其中新能源车型发动 机连杆总成约占100万支。 今年计划销售400万支连

据该公司生产部副部 长谢宝纯介绍:"公司生产 从产量水平和产品精度均 做到省内一流水平。 一季 度公司将增加设备、人力, 在保证现有客户的前提下 多开辟市场,争取在国内发 动机配套领域占一席之

下一步,白城市将继续 以科技创新推进高质量发 展,大力发展实体经济,加 强新质生产力培育,推进科 技创新和产业创新深度融 合,整合科研资源和力量, 强化企业创新主体地位,优 化创新生态,推动科技成果 向现实生产力转化。

记者 王洪波

## 省农科院以人才优势 助力镇赉农业生产

城市晚报白城讯 🖯 前,省农业科学院农业专家 携手镇赉县科协,在镇赉县 英台农机农民专业合作社 举办了现场科技培训暨 2025年水稻备春耕生产综 合培训班。省农科院的专 家、县科协相关人员、吉林 省来贝农业科技有限责任 公司负责人以及英台农机 农民专业合作社的50余位 种植大户齐聚一堂,共同为 即将到来的春耕生产充电 赋能。

本次培训形式丰富多 样,采用专家现场授课,答 疑解惑与经验交流相结合 的方式,旨在提升种植户 的专业生产技能。培训内 容紧密围绕水稻种植的实 际需求,重点讲解了新型 生物水稻育苗基质的应用 技术,优质稻米品种的洗 择与配套栽培技术等实用 性知识

培训现场,参训人员 实地观摩了生物质育苗基 质在冬季育苗的实际效 果。省农科院的马巍、刘 晓亮等专家不仅分享了多 年积累的生产经验,还耐 心解答了农民在实际生产 中遇到的各种难题。随 后,英台农机农民专业合 作社与吉林省来贝农业科 技有限责任公司举行了水 稻育苗基质采购签约仪 式,这一举措进一步推动 了农业新成果、新技术的 推广应用,赢得了种植户 们的一致认可。

"能参加省农科院组 织的培训班,我太高兴

尤其是专家的讲解 我听得格外认真,收获满 去年我做了实验,效 果特别好,今天我们跟来 贝公司签约后,今年将全 部采用生物质水稻育苗基 质。目前春耕备耕正当 时,我已经把育苗棚整理 好了,农机具也全部检修 完毕,化肥也预定好了,今 年我打算种315亩水稻。 英台农机农民专业合作社 的种植户张伟兴奋地说。

吉林省来贝农业科技 有限责任公司的张禹介绍: "过去农户育苗的程序特别 繁琐,要取十,晾晒,粉碎, 还要拌壮秧剂、除草剂、调 酸,而且杂草还不好控制。 现在我们的生物质水稻育 苗基质集土、肥、营养、控 病、调酸等多种功能于一 体,农户可以直接使用,每 盘价格才1.19元,真正让 种植户在春耕生产中省时 又省力。"

"今天的培训,主要是 为种植户的春耕生产提供 坚实的生产保障,为实现农 民种植的标准化、生态化提 供有力的技术支撑。"吉林 省农业科学院水稻研究所 副研究员马巍表示。

此次培训,精准聚焦农 业农村高质量发展的人才 需求,通过统筹推进科技农 业、绿色农业、高质量农业、 品牌农业协同发展,切实提 升了镇赉县水稻春耕生产 的科技化、生态化、标准化 水平,为推动当地优质稻米 产业做大做强注入了强劲 动力。 王凯 张聪